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第205回 全経簿記検定試験 上級 －原価計算－  模範解答   

模範解答・予想配点・解説等は、学校法人高橋学園が独自の見解によって作成しており、検定試験実施機関における本試験の解答並びに出題の
意図を保証するものではありません。なお、予告なしにその内容を変更する場合がございます。ご理解いただいたうえで、ご利用ください。 

 

問題１〔予想配点：丸数字は点数を示す、合計 60点〕 
 

問１ 

Ａ製品 〔 ➌   40 〕％ Ｂ製品 〔 ➌   32.35 〕％ Ｃ製品 〔 ➌   27.06 〕％ 

全 社 〔 ➌ 32.94 〕％         

 

問２ 

〔      〕内には数値を入れること 

全社的売上総利益率 ＝ Ａ製品売上総利益率 × 〔 ➌  35.55 〕％ 

＋ Ｂ製品売上総利益率 × 〔 ➌  24.17 〕％ 

＋ Ｃ製品売上総利益率 × 〔 ➌  40.28 〕％ 
 

問３ 

不利差異の場合には△を付すこと 

全社的売上総利益差異〔 ➏  △17,360 〕円 
 

問４ 

〔      〕内には差異の金額を記入し，不利差異の場合には△を付すこと 

① 単位当たり売上総利益差異  〔 ➏  △14,400 〕円 

② 販売ミックス差異      〔 ➏  △  180 〕円 

③ 販売数量差異        〔 ➏  △ 2,780 〕円 

 

②の計算過程  

600＋300＋400＝1,300  610＋267＋410＝1,287 

（300,000－180,000）／600×（610－1,287×600／1,300）＝ 3,200 

（204,000－138,000）／300×（267－1,287×300／1,300）＝△6,600 

（340,000－248,000）／400×（410－1,287×400／1,300）＝ 3,220 

3,200＋△6,600＋3,220＝△180               〔適切な計算過程の記述があれば➎〕 

 

問５ 

Ｃ製品 

① 販売価格差異       〔 ➎  △12,300 〕円 

② 単位当たり原価差異    〔 ➎  △ 8,200 〕円 
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問題２〔予想配点：丸数字は点数を示す、合計 35点〕 

 

問１ 

〔 ➌ 22,800,000 〕円 

 

問２ 

単位：円 

  Ｘ事業部   Ｙ事業部   全   社  

売 上 高 〔 22,800,000 〕 〔 ➌ 36,000,000 〕 〔 ➌ 48,000,000 〕 

売 上 原 価 〔 ➌ 18,000,000 〕 〔 ➌ 25,200,000 〕 〔 32,400,000 〕 

売 上 総 利 益 〔 4,800,000 〕 〔 10,800,000 〕 〔 15,600,000 〕 

販売費及び一般管理費 〔 3,990,000 〕 〔 ➌  5,980,000 〕 〔 ➌  9,970,000 〕 

営 業 利 益 〔 810,000 〕 〔 4,820,000 〕 〔 5,630,000 〕 

 

問３ マイナスの場合には△を付すこと。 

単位：円 

  Ｘ事業部   Ｙ事業部   全   社  

売 上 高 〔 ➌ 29,400,000 〕 〔 36,000,000 〕 〔 48,000,000 〕 

変 動 売 上 原 価 〔 ➌  6,000,000 〕 〔 21,000,000 〕 〔 ➌  9,600,000 〕 

変動製造マージン 〔 23,400,000 〕 〔 15,000,000 〕 〔 38,400,000 〕 

変 動 販 売 費 〔 400,000 〕 〔 780,000 〕 〔 ➌  1,180,000 〕 

貢 献 利 益 〔 23,000,000 〕 〔 14,220,000 〕 〔 37,220,000 〕 

固 定 製 造 費 〔 12,000,000 〕 〔 10,800,000 〕 〔 22,800,000 〕 

固 定 販 売 費 〔 1,200,000 〕 〔 1,800,000 〕 〔 3,000,000 〕 

一 般 管 理 費 〔 1,250,000 〕 〔 1,600,000 〕 〔 2,850,000 〕 

セグメント・マージン 〔 8,550,000 〕 〔 ➌   20,000 〕 〔 8,570,000 〕 

本 社 費       〔 2,940,000 〕 

営 業 利 益       〔 5,630,000 〕 

 

問４ 

Ｙ事業部を廃止した場合、全社的な営業利益が 14,220,000円減少するため➋、廃止するべきではな 

い➋。 

 

 

問題３〔予想配点：➎点〕 

埋 没 原 価 と は 、 意 思 決 定 会 計 に お い て 、 結 論 

に 影 響 を 及 ぼ さ な い も の を い う 。      

 


